VERZUIMPROTOCOL

1. 
Ziekmelding

Indien de werknemer moet verzuimen door ziekte of ongeval, moet hij dit op de eerste werkdag bij de heer/mevrouw* . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (naam) melden. 

Gaat de werknemer tijdens werktijd door ziekte naar huis, dan moet dit eveneens bij de heer/mevrouw*
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (naam) worden gemeld. 

Is de heer/mevrouw* . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (naam) afwezig of niet bereikbaar, dan dient de melding plaats te vinden aan de heer/mevrouw* . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (naam).

2. 
Verpleegadres

De werknemer moet bij zijn ziekmelding het verpleegadres doorgeven, indien hij niet thuis verblijft.

3. 
Controle-uren

3.1.
Tijdens de eerste drie weken van ziekte moet de werknemer ’s ochtends thuis zijn tussen 09.00 uur en 11.30 uur en ’s middags tussen 14.00 uur en 16.00 uur. Pas na een bezoek van de heer/mevrouw* . . . . . . . . . . . . . . . . . (naam), na toestemming van de arboarts of na de eerste drie weken mag de zieke werknemer het huis verlaten. De in dit artikel opgenomen verplichting geldt ook als hij zich op een ander verpleegadres bevindt dan het huisadres. 

3.2.
Moet de zieke werknemer tijdens deze uren voor onderzoek naar een behandelend arts, dan dient hij dit zo veel mogelijk tevoren aan de werkgever door te geven.

4. 
Geen arbeid tijdens ziekte

De werknemer mag tijdens ziekte geen arbeid verrichten, tenzij met toestemming van de arboarts. Ook moet hij zich zodanig gedragen, dat zijn genezing niet belemmerd wordt. 

5. 
Meerdaags verblijf in binnen- en buitenland

5.1.
Wil een zieke werknemer tijdens arbeidsongeschiktheid voor een meerdaags bezoek naar het buitenland gaan, dan moet hij toestemming vragen aan werk​gever, die in overleg met de (arbo)arts beslist. 

5.2.
Bij een meerdaags verblijf op een ander adres binnen Nederland, is een zieke werknemer verplicht zijn verblijfsadres voor het vertrek aan werkgever door te geven.

6. 
Oproep door arboarts

De zieke werknemer kan door de arboarts op zijn spreekuur worden uitgenodigd. De werknemer is verplicht aan deze oproep gehoor te geven, ook al is hij inmiddels hersteld.

7. 
Ziekte tijdens vakanties

Wordt een werknemer tijdens de vakantie ziek, dan gelden dezelfde regels als hiervoor vermeld. De werknemer moet dit zo snel mogelijk, dus telefonisch, telegrafisch, per fax, per e-mail of per expressebrief doorgeven (datum poststempel geldt als eerste dag). Na terugkeer dient hij een verklaring van de behandelend arts over te leggen aan de arboarts. Alleen dan kunnen vakantiedagen eventueel later alsnog worden opgenomen.

8. 
Second opinion

De werknemer die van de arboarts het werk moet hervatten, maar het hiermee niet eens is, is verplicht een ‘second opinion’ aan te vragen bij de uitvoeringsinstelling. Wordt de werknemer door de arts van de uitvoeringsinstelling alsnog verplicht het werk te hervatten, dan komen de kosten van de ‘second opinion’ voor rekening van de werknemer.

9. 
Sancties

Elke werknemer is zelf verantwoordelijk voor een correcte melding van de gegevens. 

Werknemers die zich niet of niet tijdig ziek hebben gemeld, óf een (verpleeg)adres​wijziging niet, niet tijdig of onjuist hebben doorgegeven, worden bestraft. Dit geldt ook als werknemers niet thuis zijn bij een controle of geen gehoor hebben gegeven aan een oproep van de Arbodienst zonder een deugdelijke of tijdige reden van verhindering.

Afhankelijk van de ernst kan één van de volgende sancties worden getroffen:

•
een officiële waarschuwing;

•
een negatieve aantekening in de beoordeling;

•
opschorten van de betaling van het loon;

•
stopzetting van de loonbetaling van het deel boven het (voor de werknemer ​geldende) wettelijk minimumloon;

•
ontslag.

10. 
Bevordering re-integratie

Werknemer en werkgever zijn zich ervan bewust dat zij ieder voor zich en gezamenlijk verplicht zijn om al het nodige te doen om een zo spoedig mogelijke re-integratie ven werknemer te bevorderen. Het niet-naleven van deze verplichtingen kan voor beiden grote gevolgen hebben, zowel financieel als arbeidsrechtelijk.

11. 
Ontvangst afschrift verzuimprotocol

Werknemer verklaart akkoord te gaan met dit protocol en heeft daarvan een afschrift ontvangen.

Aldus uitgereikt en ondertekend op . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . te . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

(naam bedrijf)

(handtekening werknemer)

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

(handtekening en naam werkgever)

(handtekening werknemer)

* doorhalen hetgeen niet van toepassing is
