 Afspraken met administratie-/accountantskantoor
1. 
Is een accountant/boekhouder verplicht?


U bent wettelijk verplicht administratie te voeren voor uw onderneming. Uiteraard dient de administratie ingericht te worden naar algemeen aanvaardbare grondslagen. En natuur​lijk moet de administratie op overzichtelijke wijze uw financiële transacties weergeven.

· In de keuze wie deze administratie verzorgt, bent u echter vrij. U of een medewerker kan dat doen, of u besteedt het uit aan een accountant/boekhouder. 

· Ook in het opstellen van de jaarrekening (balans en resultatenoverzicht) afgeleid van de administratie bent u vrij. U kunt dat zelf doen, of laten doen door uw partner of een van uw medewerkers. 


Kijk naar de checklist ‘Afsluiten boekjaar’ om te zien of uw bedrijf wettelijk verplicht is een accountantscontrole op de jaarrekening te laten uitvoeren. 


Let wel: het gaat dan alleen om de controle, niet om het opstellen van de jaar​rekening. Indien de ​controle niet verplicht is moet u zich afvragen of u die dan wel wilt. U moet er tenslotte wel voor betalen.

2. 
Niet verplicht maar toch een administratie-/accountantskantoor inschakelen voor xe "Accountscontrole"accountantscontrole 


Indien u niet verplicht bent om een accountantscontrole te laten uitvoeren zou een goede werkafspraak kunnen zijn dat u de administratie zelf verwerkt en dan het administratie-/accountantskantoor vraagt de jaarrekening samen te stellen en/of de belastingaangifte te verzorgen.  U heeft dan wel de zekerheid dat een professional naar de administratie heeft gekeken en dat de jaarrekening goed is opgesteld. 


Besef ook dat een jaarrekening op briefpapier van een administratie-/accountantskantoor ook enige uitstraling heeft naar derden toe.


Ook al bent u niet wettelijk verplicht om een accountantscontrole te laten uitvoeren, er kunnen hele goede redenen zijn om toch de administratie op juistheid en volledigheid te laten toetsen, bijvoorbeeld:


uw onderneming wordt gedreven samen met partners en de partners wensen zekerheid over de vraag of opbrengsten zijn verantwoord en of de kosten een ​zake​lijk karakter hebben; of


uw financiers wensen de zekerheid dat de jaarrekening een juist beeld geeft van de financiële gezondheid van uw bedrijf; of


u staat verre van de administratie en u laat alles over aan het administratie-/accountants​kantoor. U wilt er zeker van zijn dat de boekhouding juist is en dat er geen vreemde transacties in zijn opgenomen. 

3. 
Welke afspraken? 


Stel samen met uw boekhouder/accountant vast welke administratieve werkzaamheden er moeten gebeuren en wat er nodig is of gedaan moet zijn voor het maken van de jaar​rekening. Stel vervolgens vast welke werkzaamheden daarvan u zelf uitvoert of door een ander laat uitvoeren.


Spreek een prijs af voor welk bedrag de jaarrekening wordt gemaakt. Er zijn  administratie-/accountantskantoren die dat liever niet doen maar als u uw deel goed en tijdig aanlevert zijn de werkzaamheden goed overzichtelijk en is een (vaste) prijsopgave mogelijk. 


Spreek af wanneer de werkzaamheden beginnen en wanneer het werk klaar is. 


Een goede werkafspraak is dat eventuele vragen zo veel mogelijk worden verzameld en in één keer aan u worden gesteld.


